

6 апреля 1960 г. № 50 (317)

ЧИТАТЕЛИ СОВЕТУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ

Не пора ли подумать об инструментах

без отвесов, штукатурными кельмами, без терок, о новых современных инструментах они даже не знают, их у нас на стройке нет.

Работать нужно, а инструмента хорошего нет. Тут на помощь приходят «рационализаторы». Они получают штукатурную кельму, переделяют ее под кельму для камеников, а в качестве отвесов используют болванки, кирпичи и прочее. Вот представьте себе, сколько на это тратится дорогое время!

Не лучше дело обстоит и с лопатами. Ими работать почти невозможно, приходится менять ручки. Набор плотничько-столярного инструмента оставляет желать много лучшего.

В заключение хочется сказать: товарищи из ОТС, ознакомьтесь, пожалуйста, с состоянием инструмента на объектах. Нам, строителям, инструменты, получаемые из ОТС, доставляют много хлопот. Следовало бы и вам побесконяться.

И. Юров, прораб.

Это не украшает

Наступлением весны многие детские учреждения, находящиеся на верхних этажах зданий, вынуждены перенести свои службы на первые этажи. Очень хорошо, что велоспорт вошел в быт наших граждан. Плохо только то, что велосипеды ставятся, где попало, — на коридорах лабораторий, у лестниц и т. д. Это не украшает. Изделия посмотрят — кажется, что около лаборатории устроено вроде велосипедной мастерской. К тому же велосипеды стоят под дождем, ржавеют.

А. Можаев, дружинник.

О буфете в бане

Редакцию пришло письмо от Шаденко, в котором она пишет, что буфет при дубенской превратился в настоящую мечту. В дни получки туда невозможно войти, чтобы мало.

Руководству бани было предоставлено письмо, в котором было сказано, что в бане, ознакомившись с работой буфета. Это не место для общественных учреждений, нужны в нем только промышленные установки, заставленные бочками с водой.

В. Афанасьев. Наблюдали такую картину:

Успех лотереи

Денежно-вещевая лотерея первого выпуска 1960 годаользовалась большим успехом у населения наших городов. За несколько дней до тиража все билеты были проданы.

Этот выпуск лотереи принес радость во многие дома. Так, получены по «счастливым» билетам автомобиль «Москвич» (25 тысяч), холодильник «Саратов» (1500 рублей), ковер 1,7x2,5 м (1275 руб.), ковер 1,4x2 м (840 руб.), фотография 4, швейные машины, две радиолы, ручные часы «Заря», два телефона и много других вещей.

Жителями наших городов было куплено лотерейных билетов на 57 тыс. руб., а выигрыш оплачено по неполному данным (выплата продолжается) на 54 тыс. рублей.

Билеты второго выпуска 1960 года денежно-вещевой лотереи также пользуются большим спросом.

Товарищи! Не откладывайте покупку лотерейных билетов на последние дни перед тиражом. Приобретите билеты теперь!

Их можно купить во всех сберкассах и магазинах. Розыгрыши состоятся 18 июня этого года.

Пожелаем вам приобрести самые «счастливые» билеты. Центральная сберкасса.

Благоустроим родной город

Вот отделе вычислительных и счетных машин работает дружный коллектив лаборатории.

На снимке: Люся Шустрова (сидит) со своими подругами у перфоратора электронной вычислительной машины «Урал».

Фото П. Зольникова.

Весна прочно обосновалась в нашем городе. Хорошоют улицы, пройдет еще немного времени, и деревья покроются изумрудной зеленью. Город станет еще краснее. Шумно в эти солнечные погодные дни на улицах. Каждый старается провести как можно больше времени на свежем воздухе.

Пожалуй не найдешь у нас таких людей, которые бы не любили город чистым и нарядным. Но, к сожалению, находятся в Дубне и такие товарищи, которые не берегут то, что сделано другими для общего блага. Часто можно заметить, как молодые люди бросают бумаги от конфет, а то и целые газеты прямо на землю. А между тем, рядом стоит урна.

Не берегут некоторые нарядные дубенцы и зеленые насаждения. Часто прохожие, обходя впереди идущего товарища, толпчат кустарник, посаженный у тротуаров. Долг каждого — не проходить мимо таких поступков.

Несколько слов о благоустройстве наших дворов. Как лучше провести субботний или воскресный день, чем заняться, куда пойти? Этот вопрос волнует многих. Решить этот вопрос могут сами дубенцы. Так, по инициативе жильцов во многих дворах установлены столы для игр в домино, шашки, шахматы. Это хорошее начало. Но возможности здесь неограничены. Можно построить во дворах и волейбольные площадки, стол для настольного тенниса. И все это могут сделать жильцы. Надо только позаботиться отделу жилищно-коммунального хозяйства о выделении некоторых материалов, а если есть необходимость, комендантам и домовым комитетам выступить организаторами воскресников по благоустройству и озеленению города и дворов.

Т. Хлапонин, техник Лаборатории ядерных проблем.

В мире науки и техники

По образцу Сатурна

Достижения советской ракетной техники навели молодого инженера Валентина Черенкова на интересную мысль о новых возможностях изменения климата планеты. Мнение ученых о проекте расходится. Автор предлагает взвесить все доводы «за» и «против». Академикам Г. И. Петрову, А. Д. Сахарову, Л. А. Арцимовичу идея Черенкова представляется технически осуществимой уже в ближайшие десятилетия.

Нельзя ли у нас в городе наладить продажу игрушек и пособий, необходимых для детсадов? Для перечислению, а также учитывать заявки детских садов наевые движения (мячи разных размеров, обручи, прыгальки и т. д.). Но где их можно купить в большом количестве? Приходится ехать в Дмитров или в Москву, так как у нас в городе таких игрушек нет, а если есть, то их не всегда можно получить по безналичному расчету. В Москве есть все необходимые игрушки и пособия, но их отпускают только для московских детсадов.

Р. Жаворонкова, г. Дубна.

Часть энергии атмосфера и поверхность Земли отразят в мировое пространство. Но и остающееся тепло вполне достаточно, чтобы изменить климат планеты. Он выравнивается и, вероятно, будет напоминать весенне-летнюю пору в средних широтах.

Посланная кольцом энергия окажет влияние главным образом на полярные области земного шара — Арктику и Антарктиду. В экваториальных районах тоже потеплеет, но не в результате прямого воздействия излучения, а вследствие изменения климата высоких широт.

Кольцо даст не только тепло, но и свет. На планете практический исчезнет ночь. Средняя освещенность пояса Земли, охваченного кольцом, всего лишь стокилометровой шириной, будет равна 540 люксам. Как известно, для работы ювелирной точности требуется освещение в 200 люксах, а для чтения достаточно 30—50.

Конечно, никто не возьмется за создание такого кольца, не изучив предварительно положительные и отрицательные стороны его влияния на все формы жизни. Тут возникают два главных вопроса:

(Окончание на 4 стр.).

